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CHARAKTERISTIKA ŠKOLY V PŘÍRODĚ

Školský úřad Teplice vydal dne 4. 11. 1998 Rozhodnutí o změně zařazení do sítě škol, 
předškolních zařízení a školských zařízení pro příspěvkovou organizaci s názvem Základní 
škola Teplice, Koperníkova 2592, 415 02 Teplice (IČO: 63788152) s účinností od 1. 9. 1998. 
Schválená kapacita je pro základní školu 1000 žáků, pro školní družinu 100 žáků a pro školní 
jídelnu 800 jídel. Podle zahajovacích výkazů k 30. 9. 2001 bylo v základní škole (dále jen ZŠ) 
13 tříd prvního stupně s 321 žákem a 12 tříd s 280 žáky druhého stupně. 
Výuka na 1. stupni ZŠ probíhá podle učebních dokumentů MŠMT Obecná škola č.j. 
12 035/97-20, s výjimkou prvních ročníků, kde se od letošního školního roku vyučuje podle 
programu Základní škola č.j. 16 847/96-2. Školy v přírodě (dále jen ŠvP) se ve školním roce 
2001/2002 zúčastnilo 80 žáků čtvrtých a pátých ročníků, což je 25 % žáků 1. stupně. 

Příspěvková organizace s názvem Škola v přírodě, Horní Prysk 161, je stálým objektem školy 
v přírodě (ŠvP) plnícím funkci školského zotavovacího zařízení. Zřizovací listina (č.j. 72/2001) 
byla vydána na základě usnesení Rady Ústeckého kraje č. 29/23/2001 dne 19. 12. 2001. 
Poslední platné Rozhodnutí o zařazení ŠvP do sítě škol, předškolních zařízení a školských 
zařízení bylo vydáno Školským úřadem Teplice (č.j. 35 511/98-21) s účinností od 1. 9. 1998.
Předmět činnosti stálé ŠvP dle zřizovací listiny: 
1. ŠvP umožňuje pobyt dětí z předškolního zařízení a žáků škol nebo jednotlivých tříd, 

popřípadě pobyt vybraných skupin žáků ve zdravotně příznivém prostředí bez přerušení 
výchovně vzdělávací práce v době školního roku včetně prázdnin

2. posláním ŠvP je kompenzace negativních vlivů životního prostředí na zdravotní stav dětí 
a žáků žijících v územích s postiženým životním prostředím

3. stravování dětí z předškolního zařízení, žáků a pracovníků.
Kapacita objektu je 107 v lůžkové části a 150 podávaných jídel. ŠvP je umístěna uprostřed 
přírody ve venkovské lokalitě. Okolí je vyhledávanou turistickou oblastí Lužických hor 
s tradicí sklářské výroby.

HODNOCENÍ PODMÍNEK A PRŮBĚHU VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍCH                    
A    RELAXAČNÍCH ČINNOSTÍ VE ŠKOLE V PŘÍRODĚ

Organizace pobytu ve škole v přírodě 
Ze Základní školy Teplice, Koperníkova 2592 bylo vysláno do ŠvP celkem 80 žáků, z toho 
27 žáků třídy IV.A, 29 žáků třídy IV.B a 24 žáků třídy V.C. U těchto sledovaných tříd se 
jednalo o první výjezd do školy v přírodě v letošním roce Vysílající škola organizuje 
dlouhodobě pouze jeden výjezd žáků do ŠvP ve školním roce. U některých žáků se jednalo 
zároveň o první dlouhodobější odloučení od rodičů. Doba sledovaného pobytu je od 12. dubna 
do  25. dubna, tj. 14. dní. ZŠ souhlasila u jedné zaměstnankyně vyslané do ŠvP s účastí jejího 
dítěte, i když není žákem vysílané třídy.
Vysílající škola předložila písemný souhlas rodičů/zákonných zástupců se zařazením dítěte 
do ŠvP s datem výjezdu, který dále obsahuje souhlas rodičů s uvedením osobních údajů dětí 
pro potřeby ubytovatele, písemné prohlášení rodičů o skutečnostech souvisejícím se 
zdravotním stavem dítěte (např. pravidelně užívané léky). V písemném souhlasu rodičů se 
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zařazením žáka do školy v přírodě je řešen i způsob individuálního odvozu žáka ze školy 
v přírodě (doplněno telefonními čísly) před stanoveným termínem návratu, pokud to budou 
vyžadovat zvláštní okolnosti, zejména onemocnění žáka. Dále bylo v počtu odpovídajícím 
počtu dětí a s datem odjezdu dětí do ŠvP předloženo písemné prohlášení zákonných zástupců 
žáků zařazených do ŠvP o aktuálním zdravotním stavu dětí a prohlášení, že ošetřující lékař 
nenařídil  jmenovanému dítěti změnu režimu ani karanténní opatření a dítě v posledních dvou 
týdnech nepřišlo do styku s osobami, které onemocněly přenosnou nemocí.
Doprovod žáků v ŠvP byl zajištěn 3 kmenovými učitelkami ZŠ, z nichž jedna byla pověřena 
ředitelkou ZŠ vedením školy v přírodě ve dnech 12. - 25. dubna 2002. Dále jednou zdravotnicí 
(diplomovanou sestrou v důchodu), 4 hlavními vychovatelkami a 3 pomocnými 
vychovatelkami, se kterými byla uzavřena před odjezdem dohoda o pracovní činnosti. Žádná 
z vychovatelek nemá požadovanou odbornou a pedagogickou způsobilost. Pět z nich je 
důchodového věku s dlouholetými zkušenostmi z výjezdů do ŠvP, dvě jsou maminky z řad 
rodičů (obě zdravotní sestry). Všechny splňují zdravotní předpoklady pro práci s dětmi. 
Dohody byly sepsány po předložení všech potřebných dokladů včetně lékařského posudku. 
Všechny zaměstnankyně byly seznámeny s povinnostmi pracovníků, s rozpisem směn ve ŠvP a 
poučeny o dodržování režimu dne a bezpečnosti. Vedoucí výjezdu byla ředitelem ŠvP při 
převzetí areálu do užívání dne 12. dubna 2002 seznámena s vnitřním řádem, požárním 
a evakuačním řádem. Téhož dne byly seznámeny s Vnitřním řádem ŠvP Horní Prysk a Požární 
a poplachovou směrnicí všechny zbývající zaměstnankyně. 
Žáci byli prokazatelně poučeni o bezpečnosti před odjezdem do ŠvP – viz zápis v třídních 
knihách ze dne 12. dubna 2002. Další zápis o poučení o bezpečnosti v objektu ŠvP a při 
pobytu v přírodě je ze dne 13. dubna, který je doplněn záznamem o uskutečněném nácviku 
rychlého opuštění objektu. Opakovaně byli žáci poučeni před exkurzí do sklárny (18. dubna) 
a po dvou úrazech dne 20. dubna. Poskytování první pomoci je náležitě zajištěno odborností 
zdravotníka i dvou vychovatelek. Vybavení pro poskytování první pomoci, jak na ošetřovně, 
tak v přenosným lékárničkách bylo odpovídající. Rovněž telefonní spojení bylo zajištěno 
(telefonní přístroj přímo na ošetřovně, další v kuchyni a v kanceláři, případně mobilní telefony). 
Kontrolou zdravotního deníku bylo zjištěno, že u pěti dětí bylo indikováno pediatrem před 
odjezdem pravidelné podávání léků, dále bylo v období od 12. do 23. dubna zaznamenáno 77 
ošetření dětí. Ve většině případů se jednalo o ošetření odřenin a zhmožděnin, krátkodobé 
bolesti v krku, kašel a odstraňování klíšťat. V jednom případě byl žák ŠvP s bolestmi v krku 
ošetřen přímo pediatrem v České kamenici, kam byl dopraven sanitním vozem za doprovodu 
zdravotnice, dvě děti byly po úrazu ruky ošetřeny v nemocnici v České Lípě. O obou úrazech 
(zlomená ruka)  byly pořízeny záznamy, neúprodleně byli informováni zákonní zástupci dětí. 
V obou případech děti i nadále zůstaly v ŠvP.
Předložený režim dne splňuje hygienické požadavky na zotavovací akce pro děti s pevně 
vymezenou dobou pro spánek (od 21,00 do 6,45 hodin), osobní hygienu, odpočinek 
a stravování. Vysílající ZŠ předložila zpracovaný plán činnosti v ŠvP jak v oblasti výuky, tak v 
odpoledních činnostech. 
Podmínky k ochraně peněz a cenností byly vysílající školou vytvořeny, před ztrátou měly děti 
zabezpečeny cenné věci u svých třídních učitelek. 

Průběh výchovně vzdělávacích a relaxačních činností ve škole v přírodě
Výuka probíhala ve třech dostatečně velkých, vhodně osvětlených a větratelných učebnách. 
Pokoje v ubytovací části jsou čtyř a šestilůžkové, jednoduše zařízené většinou starším 
nábytkem. V jídelně je nový nábytek i dlažba (v případě potřeby je v oddělené části jídelny 
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k dispozici provizorní učebna). Celý objekt je udržovaný v čistotě a pořádku, všechny prostory 
určené k pobytu žáků jsou denně vytírány. Estetickou úroveň a podnětnost vnitřního prostředí 
snižují nápisy na obložení stěn v jedné ze tříd, tato nevhodná výzdoba byla vytvořena dětmi 
z předchozích výjezdů. Zjištěné nedostatky z hlediska bezpečnosti dětí byly připomínkovány 
vedoucí výjezdu při přebírání objektu po příjezdu a následně v průběhu pobytu. V zápisu, který 
obsahuje i vyjádření ředitele ŠvP, jsou připomínky k chybějícím bezpečnostním krytům těles 
ústředního topení v koupelnách a odlepujícím se některým kobercům na pokojích (většina 
zároveň vykazuje známky značné opotřebovanosti). Stravování (5x denně) a pitný režim byly 
zajištěny podle tvrzení účastníků po celou dobu pobytu v dostatečném množství i kvalitě. Toto 
bylo pozorováním potvrzeno i v době inspekční činnosti, žáci měli přístup k nápojům ve 
stravovací i ubytovací části objektu, i během vyučování.
Výuka ve všech třídách probíhala podle vzdělávacího programu Obecná škola, obsah výuky byl 
doplněn o tematické plány, využívajících podmínek regionu. Rozvrh hodin byl upraven pro 
potřeby ŠvP, týdenní časová dotace pro jednotlivé předměty byla rozložena do šesti 
vyučovacích dnů. Doba a délka přestávek byla stanovena a dodržována. Při hospitaci v hodině 
cizího jazyka se třídy dělily na skupiny žáků.
V průběhu inspekční činnosti bylo zjištěno, že prostor pro relaxační a sportovní aktivity žáků 
byl využit s ohledem na aktuální stav počasí maximálně. Plán odpoledních činností byl zaměřen 
na sportovní, turistické a relaxační aktivity. Byl organizován celodenní výlet, odpolední výlety 
a hry, turistické vycházky, exkurze do sklárny.
Kontrolou zápisů ve třídních knihách bylo zjištěno doplnění výuky o podněty z prostředí ŠvP 
zejména ve vlastivědě, přírodovědě a výtvarné výchově. Výuka tělesné výchovy probíhala 
v přírodních podmínkách (lehká atletika, kopaná, orientační běh).
Atmosféra mezi dětmi, učitelkami i vychovatelkami byla pozitivní. U pedagogických 
pracovníků se projevovalo jednotné výchovné působení a spolupráce. Žáci projevili přání 
znovu se účastnit výjezdu do ŠvP.

Hodnocení podmínek a průběhu výchovně vzdělávacích a relaxačních činností ve škole      
v přírodě

Podmínky, které vytvořila vysílající škola pro pobyt žáků ve škole v přírodě jsou v souladu 
s právními předpisy, ČŠI je hodnotí jako velmi dobré. Povinná i další doplňující 
dokumentace je vedena řádně a úplně. Průběh výchovně vzdělávacích a relaxačních 
činností, které byly v ŠvP realizovány, je také hodnocen stupněm velmi dobrým.

VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ

 Rozhodnutí o zařazení školy do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 
s účinností od 1. 9. 1998

 Zřizovací listina ze dne 19. 12. 2001 Školy v přírodě, Horní Prysk 161
 Rozhodnutí o zařazení ŠvP do sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení 

s účinností od 1. 9. 1998
 Výkaz P1-04 k 30. 9. 2001 
 Jmenování vedoucí výjezdu
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 Aktuální seznam účastníků ŠvP
 Písemný souhlas rodičů se zařazením dítěte do ŠvP, prohlášení zákonných zástupců dítěte 

o zdravotním stavu 
 Smlouva o pobytu žáků v ŠvP ze dne 20. 3. 2002
 Organizační pokyny k výjezdu do ŠvP:

 Vnitřní řád ŠvP Horní Prysk, požární a poplachová směrnice
 předání budov do užívání
 povinnosti pracovníků ve škole v přírodě
 režim dne, režim vyučování, poučení o dodržování režimu dne a bezpečnosti v ŠvP
 rozpis směn

 Třídní knihy a rozvrhy hodin tříd IV.A, IV.B, V.C
 Tematický plán učiva v ŠvP, Plán odpolední činnosti
 Dohody o pracovní činnosti
 Zdravotní deník, Záznam o školním úrazu z 20. 4. 2002 – 2x

ZÁVĚR

V průběhu inspekční činnosti bylo zjištěno, že vysílající škola věnuje adekvátní pozornost 
vytvoření vhodných podmínek pro výjezd žáků do školy v přírodě. S výjezdy do ŠvP má 
dlouholeté zkušenosti, což se příznivě projevilo jak při přípravě, tak v průběhu výchovně 
vzdělávacích a relaxačních činností, které byly realizovány ve sledovaném výjezdu žáků do 
objektu ŠvP v Horním Prysku. V rozhovorech s účastníky byl hodnocen kromě cíleného 
rekreačního a ozdravného efektu především dopad výjezdu na žáky v sociální, výchovné 
a poznávací oblasti. Ze závěrů diskuse vyplynulo, že podobně tematicky zaměřené akce 
mohou přispívat k prevenci sociálně patologických jevů.

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy

Razítko

Školní inspektoři: Titul, jméno a příjmení Podpis

Vedoucí týmu Mgr. Vladimíra Vosecká Vladimíra Vosecká

Další zaměstnanci ČŠI Blanka Zoudunová
V Děčíně dne 26. dubna 2002
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Přílohy
Tabulka č. 1, Tabulka č. 2

Datum a podpis ředitelky školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 29. dubna 2002

Razítko

Ředitelka školy nebo jiná osoba oprávněná jednat za školu

Mgr. Dagmar Výborová Mgr. Helena Zykmundová, 
statutární zástupce
podpis

Předmětem inspekce bylo zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona č. 564/1990 
Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.
Dle § 19 odst. 7 téhož zákona může ředitel(ka) školy podat připomínky k obsahu inspekční 
zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční 
zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň Širší slovní hodnocení
Vynikající Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Průměrný Negativa a pozitiva téměř v rovnováze,  průměrná úroveň
Pouze vyhovující Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.

Další adresáti inspekční zprávy
Adresát Datum předání/odeslání 

inspekční zprávy
Podpis příjemce nebo čj.
jednacího protokolu ČŠI

Příslušný orgán státní správy
Krajský úřad Ústeckého kraje

2002-05-16 067 67/02-5165

Zřizovatel Město Teplice 2002-05-16 067 68/02-5165

Rada školy není zřízena

Připomínky ředitelky školy
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Datum Čj. jednacího protokolu ČŠI Text

Připomínky podány nebyly.




